
 9102/9191: الدراسٌة السنة                                                             الوطـــــنً الدفـــــاع وزارة
 ثانوي الثالثة السنة: المستوى                                                                        الشعبً الوطنً الجٌش أركان

 تجرٌبٌة علوم:    الشعبة                                                              بوهران الأمة اشبال مدرسة
  اـس 19:      المدة                                       "عثمان سً" المدعو عدة حمدانً الشهٌد

 
 الحٌاة و الطبٌعة علوم مادة فً الأول الثلاثً إمتحان                              

 نقاط(: 17) التمرٌن الأول

ذاث تخصص   غشبئيتجزيئبث تسكيبهب ل عن طسيق  الخبصت بهب  والغسيبت عنهب تمييز العنبصسالقدزة على  عضىيت لل

للتعسف على هره الجزيئبث نقتسح عليك الىثيقت التبليت التي تمثل نمبذج جزيئيت لبعض الجزيئبث و  .وظيفي عبل

 مصدزهب الىزاثي 

 

 

 و مكان  المستوى البنائي ,الطبيعة الكيميائية احددم,(1البيانات المرقمة في الوثيقة ) تعرف على -1

 .(4تواجد العنصر ) 

في التمييز بين الذات  (4العنصر )دور و  الفراغية بنيةالب (2من الشكل ) (6) العنصرعلاقة بين في نص علمي  -2

 . و اللاذات

  :نقطة( 01) التمرٌن الثانً

رئيسيا في نشاطات العضوية , اكتشف العلم الحديث مواد كيميائية  لها تأثيرات جانبية على تلعب الانزيمات دورا 

 تنظيم عمل مختلف أجهزة الجسم . لمعرفة طريقة تأثير هذه المواد الكيميائية على النشاط الأنزيمي نقترح عليك 

- 0-الوثٌقة   

1من  0الصفحة   

الشعبٌة الدٌمقراطٌة الجزائرٌة الجمهورٌة  

 

-9-الشكل   

-0-الشكل   
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  الدراسة التالية: 

 الجزء الأول:

, ينتج عن عمل انزيم استيل كولين استراز   بكبح. تعطل نقل الرسائل العصبية  السارٌنغازات الاعصاب مثل غاز 

عدة اعراض تنتهي بموت الشخص نتيجة الاختناق أو توقف القلب بسبب فقدان الجسم السيطرة على العضلات  ذلك

 وفق المعادلة التالية: كولين "وسيط عصبي"لاستيل اانزيم استيل كولين استراز  , يفكك االتنفسية و غيره

 

لية انتقال ( يمثل آ2ير للموقع الفعال لانزيم أستيل كولين استراز أما الشكل )( تكب1( من الوثيقة )1يمثل الشكل )

 .عصبي-الرسالة العصبية على مستوى مشبك عصبي

 

 

 .أستيل كولين استراز بوظيفته( وضح علاقة بنية انزيم 1باستغلالك لمعطيات الوثيقة ) -0

 على نشاط انزيم أستيل كولين استراز. السارٌنر من خلالها تأثير غاز تفساقترح فرضية  -9

 :الجزء الثانً

 على نقل الرسائل العصبية  و سبل ابطال مفعوله نقترح عليك مايلي: السارٌنتأثير غاز كيفية  لفهم

( فيمثل معادلة كيميائية لتفاعل 2( الية عمل انزيم استيل كولين استراز اما الشكل )2( من  الوثيقة )1يمثل الشكل )

 .السارٌنكيميائي يحدث في وجود جزيئة 

- 9 -الشكل   

- 0-الشكل   

1من  9الصفحة   

-0-الوثٌقة   
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 سابقا.  ( تحقق من صحة الفرضية المقترحة2اعتمادا على شكلي الوثيقة ) -1

 .السارٌنذات مفعول مضاد لغاز  البارالٌدوكسٌنمن جهة أخرى تعتبر مادة  -2

 أستيل كولين استراز. لأنزيمعلى مستوى الموقع الفعال هذه المادة  تأثير( كيفية 3تمثل الوثيقة )

 

 

 

 

 

 

 

 

  انقاذ الأفراد المستنشقين لغاز السارين. البارالٌدوكسٌنبين باستدلال علمي كيف يمكن لمادة 

  

-9–الشكل   

-0–الشكل   

 السارٌن

-9-الوثٌقة   

 

 انتهى

1من  1الصفحة   

Gly121 

Ala204 

Gly122 

Ser203 

Glu334 

His447 

-1 -الوثٌقة   
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